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平成３１年１月２５日（金曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席者（５名） 

教育長  軽 部   賢 

委 員  鈴 木 淳 一    委 員  國 井 晴 彦 

委 員  髙 橋 まり子    委 員  鈴 木 多鶴子 

 

○ 欠席委員（０名） 

 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 佐 藤 和 好   指導推進室長   山 口 義 博 

生涯学習課長 高 林 雅 彦   スポーツ振興室長 鈴 木   隆 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程               午後４時００分  開 議 

 平成３１年１月２５日（金曜日）       市役所１階  議会会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午後４時００分 

○軽部 賢 教育長 

  それでは、ただいまから教育委員会を始めたいと思います。 

 

２ 議事録の承認 

○軽部 賢 教育長 

  初めに前回の会議録の承認についてお願いします。 

   （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○軽部 賢 教育長 

  それでは、続きまして教育長報告を申し上げます。前回の教育委員会以降の主なもの

について申し上げます。   

１２月２３日、寒河江市小学生バレーボール交流大会が市民体育館で開催され、教育

長挨拶を行いました。男女とも高松アタッカーズが優勝したようです。 

１２月２５日、小中学校に設置するエアコンの入札に立ち合いました。副市長が小学

校について３学区ごとに行いましたので、その後、中学校１、２年生のエアコン整備に

ついての入札を行いました。 

午後２時から、市長室で市政調整会議が開催され、みなみ保育所建設に係る土地利用

や来年度のさくらんぼの時期における市のイベントの日程調整等を行いました。 

１２月２６日午前中、県学校給食会の小林正次理事長と面会しました。寒河江市の米

飯給食については、３学期も現在の体制で続けることになるとのことでした。 

午前１１時４５分から、市調理師研修会がハートフルセンターで行われていましたの

で、挨拶をし、学校給食のメニューを想定し試作中の料理を試食させていただきました。 

１２月２７日、西村山地区内４町の教育長を訪問し、次年度の人事に係る意見交換を

行いました。 

１６時１５分からは、寒河江警察署と陵南中学校が連携する陵南ブランド化構想地域

ネットワーク事業の一環として実施している生徒代表と町会長さんとのグループトーク

を途中から参観させていただきました。年度末で雪も降っていることもあり、町会長、

学区内校長、寒河江警察署員など外部からの出席者は１１名のみでさびしい感じがしま

した。 

夕方、陵乗学園の菅原大栄理事長と面会し、学校と保育所等との連携について意見交

換をしました。 

１２月２８日、市長による市職員への年末の挨拶が議会会議室でありました。第６次

振興計画の進捗状況や評価についてお話がありました。 

その後、文化センター、体育館、図書館、各地区公民館等の職員に年末の挨拶を行い
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ました。 

１２月３１日、恒例になっております醍醐地区慈恩寺大晦日花火大会を慈恩寺活性化

センターで鑑賞しました。地元の方々が準備や運営を精力的になされていることを感じ

ました。 

１月４日、市職員への市長による年頭の挨拶が議会会議室でありました。年号が変わ

ること、それに伴い４月から５月にかけて１０連休があること、統一地方選挙があるこ

と、消費税の税率が上がることなどを取り上げ、市民に不便をかけないよう早め早めの

対応をお願いしたいというお話がありました。また、寒河江市にとって平成はどういう

時代だったかについても、主な出来事を取り上げ、価値づけをなさいました。 

夕方から、委員の皆様と一緒にＪＡさがえ西村山本所を会場とした寒河江市民新春祝

賀会に出席させていただきました。 

１月８日、市美術館で開催中の各地区公民館写真展を見学しました。様々な事業、寒

河江さくらんぼ大学の取組とそこで研修する子ども達や市民の皆様の生き生きとした姿

を、写真を通して感じることができました。 

１月９日、寒河江市スポーツ振興基金第２回運営委員会が市民体育館で開催され、前

回懸案事項となっていた、指導者育成のための基金活用について再度協議を行いました。

基金を少しずつ取り崩しながら、審判講習や指導者研修等の補助に活用することが確認

されました。 

１月１０日午前中、寒河江小学校を会場に市校長会がありました。今年度末で定年退

職される山田健二校長より「私の学校経営」と題して講話をお聞きしました。教育行政

や庄内での勤務など豊富な経験が今の校長としての資質を形づくったのだと感じました。

引き続き、教育委員会の指導があり、「教育長通信」をもとに、新しい年を迎えて、新年

度の教育課程編成についての留意してほしいことなどをお話させていただきました。 

午後から、大江町教育委員会犬飼藤男教育長が来られ、次年度の人事等について情報

交換させていただきました。 

１月１１日、村山教育事務所に江川所長、那須管理主幹を訪問し、昨年末に西村山１

市４町の教育長と情報交換した人事構想についてお話させていただきました。 

１月１３日、寒河江市消防団出初め式に出席しました。 

１月１６日、ハーフフルセンターで開催された、特別支援コーディネーター連絡協議

会及び不登校予防担当者会及び幼児教育連絡協議会でのＫＡＰＡＬＡブロックの研修会

を参観しました。ＣｅｎｔｒｅＫＡＰＬＡ Ｔｏｋｙｏ代表の冨安智子先生により「しな

やかなたくましさを育むＫＡＰＬＡブロックの活用を通して」と題しての講義と演習に、

幼稚園・保育所、小中学校の先生方は時間を忘れ研修に没頭する姿がありました。市内

幼稚園に加え全小学校に導入予定のＫＡＰＬＡには、様々な可能性を感じたところです。 

１月１７日、市長室で行われた鈴木一作氏紺綬褒章伝達式に陪席させていただきまし

た。 
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１１時３０分から、陵南中学校の英語の授業研究会に参観させていただきました。 

１４時から、児童養護施設寒河江学園を訪問し、丹野敏晴園長と土田収副園長と懇談

しました。 

１月１８日、８月にご逝去された元西根小学校長今野鉄彦先生の死亡叙勲授与のため、

村山教育事務所江川久美子所長とご自宅を訪問しました。奥様が対応してくださいまし

た。 

午後から、江川所長と人事について情報交換を行いました。 

１月１９日１４時から、市民文化会館で開催された陸上自衛隊第６音楽隊ふれんどし

っぷコンサートを鑑賞しました。第１部には、教育委員の髙橋まり子先生が指揮した寒

河江市少年少女合唱団も友情出演していました。 

１５時から、市民体育館で開催された寒河江市スポーツ少年大会に出席し、来賓挨拶

を行いました。この大会は、スポーツ少年団のリーダーを対象とした１泊２日の合宿に

よる研修会でした。開会式の後、高校生スポーツ少年団員の山形学院高校の鈴木君が昨

年夏、日独交流事業に参加した経験を報告しました。２週間のドイツでの交流体験が生

き生きと報告され、若者が海外に出かけ、見聞を広め、交流を深めることの意義を痛感

しました。 

１月２０日、慈恩寺境内で実施された文化財防火訓練を参観し、教育長講評を行いま

した。この防災訓練は、昭和２４年１月２６日に法隆寺金堂が炎上したことに基づき定

められた「文化財防火デー」の前後に実施しています。 

１３時３０分から、市民文化会館で自主事業「漫才のＤＥＮＤＯ in 寒河江」が開催

されました。開演前に中田カフス・ボタン様に楽屋で挨拶をさせていただきました。チ

ケットは発売間もなく完売しただけあって、会場は終始笑いに包まれていました。最後

に市長による抽選会も開催されました。 

１月２１日、ＩＫＩＰＬＡＮ菅野様が新年の挨拶に来られました。陵東中の生徒でも

あった菅野様には、大風印刷に勤務されていた当時、田代小学校の閉校記念誌の発刊を

担当していただきました。 

１月２２日、図書館で開催中の元西根小学校長石塚直樹氏の「歌写狛犬」写真展、美

術館で開催中の市書道展覧会、最上川ふるさと公園で開催中の油絵教室受講生作品展を

鑑賞しました。 

１月２３日、昨年度末に日本赤十字山形県支部の指導担当を退任した、元山形市立第

八小学校長、渋谷健一氏と面会しました。 

  １４時から、今年度市内最後の授業研究会となった陵南中学校の校内授業研究会を参

観しました。柏屋健一郎教諭の数学、菊地千紗教諭の理科、三浦彩教諭の国語、菊地哲

郎教諭の道徳の授業を見せていただきました。 

１５時３０分から、議会会議室で行われた第３回寒河江市いのちを支える自殺対策庁

内会議に出席し、第２回策定委員会に向けて「寒河江市自殺対策計画（案）」の検討を行
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いました。 

１月２４日、寒河江市芸術文化協議会の役員を長らく勤めていただいた鈴木久司氏が

ご逝去されたため、生涯学習課長とご自宅を弔問し、市からの感謝状を御霊前に贈呈し

ました。 

１７時１０分から、市長相談への申し込みがあった教育委員会に係る事案について、

教育長室で学校教育課長同席のもと相談者と面談を行いました。 

１月２５日午前中、平成３１年度当初予算に係る市長査定説明に臨みました。 

以上になりますが、何か質問があればお願いいたします。 

 

よろしいでしょうか。今回出されている議案については特にございません。 

ほかに皆さんの方から何もなければ、以上をもちまして、教育委員会を閉会したいと

思います。ありがとうございました。 

 

４ 閉 会  午後４時１５分 


